

清明小长假我市再迎一波旅游小高峰

运城晚报讯(记者 王斌) 4月5日从市文化和旅游局获悉,今年的清明小长假期间,我市文旅市场表现抢眼,交出一份颇有含金量的成绩单。3天时间里,全市各重点景区游客量持续走高,掀起春节以来又一波旅游小高峰。

大数据反映“热市场”

根据银联商务银杏消费大数据和运城八大景区收集的数据综合测算,2021年清明小长假期间,我市重点景区的各项统计数据呈现明显增长。其中,解州关帝庙景区接待游客1.35万人次,同比增长22.7%;旅游经营收入38.3万元,同比增长59.5%。鹳雀楼景区接待游客5400人次,同比增长47%;旅游经营收入19.07万元,同比增长71%。普救寺景区接待游客4300人次,同比增长49%;旅游经营收入17.49万元,同比增长59%。神潭大峡谷景区接待游客1.45万人次,同比增长21.85%;旅游经营收入54.95万元,同比增长159.2%。岚山根·运城印象景区接待游客3.32万人次,旅游经营收入71.57万元。

据统计,假日的3天时间里,4月3日为出游高峰,游客总接待数量达33.4万人次,当天

的全市旅游综合收入也最多,达1.8亿元。其中,盐湖区游客接待量居全市榜首。另外,假日期间,省外、省内其他地市和市内游客占比分别为22.34%、31.2%和46.46%。

“三特点”彰显新变化

与往年相比,今年的清明小长假文旅市场呈现几个新特点。

首先,从游客客源分布情况来看,外地游客呈现增多趋势。据统计,清明假日市场我市省外游客客源省份(直辖市)排在前十位的分别是陕西、北京、河南、江苏、湖北、安徽、河北、山东、上海和广东;省内游客客源城市排名前三位的是太原、临汾和晋中。

其次,从游客年龄结构来看,青年游客逐渐成为主要客源。据统计,假日期间我市接待游客的年龄段分布情况为:26岁~35岁占比最高,为33.35%;其次为36岁~45岁年龄段和25岁以下年龄段,占比分别为31.58%和18.73%。另外,我市接待游客的男女性别占比分别为59.29%和40.71%。

第三,从游客在运停留时间来看,过夜游客开始增多。我市停留时长在48小时~72小时的游客占比最高,达43.5%;其次为停留时长24小时~48小时的

游客,占比为24.79%。

“花为媒”扮靓踏青游

据介绍,假日期间来我市旅游的游客,出行方式呈现多元化趋势,以自驾游、亲子游、近郊游为主,游客出游的目的主要是务工回乡、探亲访友、踏青赏花休闲和寻根祭祖。

此前,我市精心策划的“山河春意,花开运城”2021年春夏文化旅游季启动仪式结束之后,各县(市、区)不同主题的赏花活动便陆续进行,包括万荣县南景村第六届桃花节暨汉服花朝文化节、夏县“夏都花开,醉美乡村”百花节暨胡张乡第一届桃花节、平陆部官镇桃花艺术节、绛县南樊镇连翘花赏花节等。这些关于花儿的主题节庆活动,为节日里踏青出游的游客提供了更多选择,而且有的地方还举办了“汉服表演秀”和“抖音快闪秀”,同时准备了各种特色美食,增强了游客的体验感。假日期间,各地以“花”为媒,举办形式多样的赏花旅游活动,促成清明假期的旅游热点,多个赏花地点呈现“百花齐放”、游人如织的盛况。

“文化牌”增强体验感

清明小长假期间,一些景区围绕传统文化习俗做文章,推出



▲永乐宫景区盛开的鲜花,吸引游客驻足拍照。

的各种主题活动吸引了大量游客。

岚山根·运城印象景区节日期间推出清明文化节主题活动,设置了八大特色内容,包括清明感恩祭、抢子福馍、快乐放风筝、体验推铁环、逍遥荡秋千、孝敬老德孝行等。这些精彩纷呈的活动,既有趣味性,又有文化味道,为游客增添了更多快乐。

为了弘扬关帝精神,树立家国情怀,4月3日、4日,辛丑年常平关帝庙清明祭关帝盛典

在常平关帝庙景区隆重举行。主办方在关帝庙广场还举行了读祖训、关公文化书画大展、文艺演出等活动。参与盛典的关氏后裔和信众们,畅游解州关帝祖庙、关帝圣像景区,赴中条山、石磐沟踏青赏景,领略大运之城的秀美山川,感悟关公故里的人文风情,接受了关公文化的熏陶。

另据介绍,截至4月5日18时,全市文化市场投诉举报处理机构未接到旅游投诉,全市未发生旅游安全事故。

昨晚,你睡得好吗?



问医生

白天努力工作,晚上认真熬夜。

该睡觉的时候,望着天花板数羊。

该起床的时候,掐掉闹钟赖被窝。

……

如今,只要发起“睡得好不好”这个话题,立马就能得到周围人最热烈的回应。睡眠问题,几乎可以和肥胖、脱发一起,列入打工人困扰的前三名。

到底是谁,偷走了我们的睡眠?到底怎么做,才能睡个好觉?

为进一步解答市民关于“睡眠”的问题,普及健康睡眠知识,晚报特联合稷山县精神病医院(市第六医院,市精神疾病防治中心)举办睡眠问题集中征集答疑活动,邀请该院专家就市民提出的问题解答,为“好睡眠”支招。

稷山县精神病医院专家为“好睡眠”支招

◆解答专家:

黄朝阳

稷山县精神病医院党支部书记、院长,主任医师、运城市医学会精神病学专业委员会主任委员。

1981年毕业于山西省中医学校的黄朝阳,在稷山县精神病医院从事精神疾病医、教、研工作40年,对精神科常见病和疑难病的诊治有较深厚的造诣,发表论文20余篇,独立编著《精神科合理用药》《精神科合理用药》等书。

他先后荣获山西省“五一劳动奖章”、运城市两届“知识分子拔尖人才”“‘热爱运城 共谋发展’百名优秀人才”等称号。

门诊时间:周一至周四上午(稷山总院),周五上午(运城分院)

◆解答专家:

崔杨义

稷山县精神病医院副院长、副主任医师。运城市医学会精神病学专业委员会副主任委员,运城市社会心理服务首批专家组成员。

1986年毕业于大同医专,曾在北京大学心理系和苏州广济医院学习进

修。从事精神疾病防治和科研工作30余年,擅长各类精神障碍的心理咨询和药物治疗。多次受邀在各地开展专业工作培训,在市、县电视台专题讲座20余次,发表学术论文40余篇,编著《精神与心理障碍防治68问》。

门诊时间:周一、三、四、五、六上午(稷山总院),周二上午(运城分院)

◆解答专家:

赵景菊

稷山县精神病医院运城分院副院长,副主任医师,运城市精神卫生专业“医疗质量控制专家组”成员。

1986年毕业于河南科技大学医学院临床医学专业,从事精神疾病医、教、研一线工作30余年,多次到北京安定医院进修学习。曾担任国家级“686项目”医疗质控工作的研究,多次参加国内学术交流大会,发表精神科专业论文及科普文章10余篇。擅长心理疏导和儿童精神行为障碍的治疗,对精神科的常见病、疑难病诊治有丰富的临床经验。

门诊时间:周一至周六上午(运城分院)

◆解答专家:

王淑蕊

稷山县精神病医院副院长、副主任医师。

1989年毕业于大同医学专科学校,曾在北京医科大学附属安定医院学习深造。从事专业工作30年来,一直兢兢业业,刻苦钻研,多次参加省内外业务培训学习,不断充实自己,先后在省级刊物发表论文十余篇。坚持用新的理论技术指导业务工作,熟练掌握精神科各种常见病、多发病及疑难病症的诊治技术。

门诊时间:周一至周六上午(稷山总院)

◆解答专家:

李永庆

稷山县精神病医院开放三区科主任、精神科副主任医师,运城市医学会精神病学专业委员会秘书。

1989年毕业于运城卫校的李永庆,先后在大同大学临床医学专业、南京脑科医院进修学习。工作近30年,对精神科常见疾病的理论和诊治经验丰富,尤其擅长青少年的心理疏导和治疗。刊发专业论文及科普20余篇。

门诊时间:周一、二、三、五、六上午(稷山总院),周四上午(运城分院)

参与方式:请将你的问题通过短信发至155 0359 0928,专家解答内容将及时通过短信回复。